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Csnxurat; Suciu 

Averescu tábornok bejelen- 
tette, hogy februárban 

kormányra kerül 
(Bucuresti, dec. 6. A Mai Világ tudó- [ja, hogy a nemzeti parasztpárt kerüljön 

sitójától.) A tegnapi nap bizonyos mér- 

tékben tisztázta a politikai helyzetet. 

A néppárt állásfoglalása is világossá 

vált. Averescu tábornok pártkongresszu- 

son tartott expozéjában került minden 

élesebb támadást a liberális párttal 

szemben. A nemzeti parasztpárt lapjai 

élesen támadják a tábornokot, különö- 

sen két kijelentése miatt. Az egyik a 

tábornoknak az a magatantása, amellyel 

bejósolta, hogy 

a dolgok logikája a néppártot ismét 

igen gyorsan kormányra fogja hivni, 

a másik pedig, hogy a tábornok beszé- 

dében megjelölte azt az időpontot is, 

amelyen a kormányrakerülése meg fog 

történni. Azt mondotta ugyanis, hogy 

legkésőbb februárig ismét az Ave- 
rescu-párt veszi át a hatalmat. 

A nemzeti parasztpárt lapjai gunyosan 

vetik a tábormok szemére, hogy a vá- 

lasztásokon egyetlen mandátumot sem 

tudott szerezni, és most mégis azt akar- 

előbb kormányra. 
A nemzeti parasztpárti sajtó azt ál- 

litja, hogy a tábornok, és a kormány 
között megállapodás jött volna létre, 
amely szerint ismét megpróbálják a 
néppártot hatalomra hozni. 

Bár a kormány és a nemzeti paraszt- 

párt közötti szakitás kategórikusnak 

látszik, mégis remény van rá, hogy a 

tárgyalások nem szakadtak meg végkép- 

pen. A nemzeti parasztpártban főként 

Popovici Mihály, Dan Sever és Gr. Ju- 
Han fáradoznak a megegyezés létreho- 

zásán. A kormány tagjai közül viszont 

Titulescu és Tatarescu miniszterek azok 

akik a nemzeti parasztpárt további tár- 

gyalásait nem tartják feleslegesnek. Ti- 

tulescu azt javasolta, hogy tekintet nél- 
kül a megegyezés elmaradására, meg 

kell szüntetni a cenzurát, az ostromál- 
lapotot és helyre kell állitani a gyüle- 
kezési szabadságot, engedélyezni a gyu- 
lafehérvári gyülést és ezzel analizláni a 
politikai helyzet feszültségét. 

Popovici Dori, volt bukovinai miniszter, aki tegnap a néppárt összes bukovinai 

szervezeteivel együtt kilépett a néppártból, ma hiveivel együtt kérte, hogy a nem- 

zeti parasztpártba való felvételüket. 

A Néplíga elhalasztotta 
az optáns-per tárgyalását 

«Genf, dec. 6.) A Népszövetség megkezdte decemberi ülésszakát, melynek 

tárgysorozatára elsőnek az optánspör volt kitüzve. 

A tegnapi ülésen Chamberlain elnök javasolta, hogy miután kétséges, hogy Ti- 

tulescu eljöhet a betegsége miatt, halasszák el a magyar kérdés tárgyadását. 

A népszövetségi tanács magáévá tette Chamberlain javaslatát, mire Apponyi Al- 

bert gróf is kijelentette, hogy Magyarországnak is hozzá kell járulnia e kérdés 

ideiglenes elhalasztásához. 
(Genf, dec. 6.) A népszövetségi tanács ülésén Chamberiain felolvasta Titulescu 

táviratát, hogy ne halasszák el az optáns per tárgyalását, mert betegsége dacára 

is Genfbe jön. Chamberlaim visszatáviratozott Titulescunak, hogy ne kockáztassa 

egészségét, különben is kivánatos, hogy Románia és Magyarország között előbb ko- 

moly tárgyalások folyanak, 
Apponyi rámutatott, hogy Magyarországnak is ez a kivánsága. 

Öhamberlain sajnálatát fejezte ki Bratianu Jonel halála miatt, aki elsőrendü 
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az elnök beszéde közben hangosan 

egy óra hosszat tartott és az arról ki- 

államférfiu volt. Petrescu Comnen köszönte ezt meg Románia nevében, kijelentette, 

hogy bár Magyarország nem fogadta el a tanács javaslat jellegü döntését e zügy- 

ben, azt Románia teljes figyelemmel vizsgálta meg. Románia nem mondhat le ar- 

ről a jogáról, hogy ezt a kérdést a Népszövetség előtt likvidálják. Chamberlein föl- 

kérte ezután Apponyit, ne ragaszkodjék a kitüzött terminushoz, amibe Apponyi is 

beleegyezett. Chamberlein hangsulyozta ezután, hogy a felek jogi helyzete nem vál- 

tozik és az elhalasztás nem ériniti a kérdés lényegét. 

Titulescu ezekután lemondott genfi utjáról, 

Nagyváradon teljes a nyugalom, 
csak az üzletek vannak zárva 

(Cluj-Kolozsvár, december 6. Sa- 
ját tud.) Tegnap és ma délelőlt riasztó 

hiresztelések terjedtek el Kolozváron 
arról, hogy Nagyváradon sulyos za- 

vargások vannak a diá kongresszus- 

sal kapcsolalban. A hirekre őleg az 

adott tápot, hogy Nagyváraddal meg- 
szakad! a felefonösszeköttetés. 

A diákkongresszus tegnapi napján 
egyébkent a római 
folyását ismertették. Victor Radu irá- 
sos kérdést intézel! a vezetőségihez. 

pénz! a kormánytól bizonyos kötele- 
zettségekkel. Liviu Popescu elnök 
megcáfolta ezt a hiresztelést. 

kongresszus le- 

hogy a Szöveiség valóban kapolte 

Ma délelőtt vég 1 helyreállitották a 
vonalat s mint értesülüönk Véradon 
leljes a nyugalom. Elővigvázalosság- 

ból az özleteket zárva tartiák. 

Danulescu javasolja, hogy a jelen- 
legi végrehajtó bizottságot az egész 
évre ujból válasszák meg. Ebből 
máslélórás vibar kerckedett. Egy diák 

legjobban lehet 
vásárolni a 

ÓLYA 
ÁRUMÁZBAN 

AROLY. FELELŐS sSZE 

lélekben a diákok mellett van, de a 

köhögött, amiből kisebb incidens követelés nem valósitható meg azon- 

keletkezett de a vihar elülte után a 
köhögő diák megkövette az elnököt. 
A feremben megjelent két liberális 

képviselő is, akiknek szemükre ve- 
tették, hogy nem javasolják a nume- velteljék Cuza professzot reintegrálá- 

rus clausus törvényes bevezetését. sát. 

Mosoiu tábornok kijelentelle,. hogy , A kongresszus ma véget ér. 

al. / 

Közbekiáltások: Ezek szavak, ténye- 

ket kérünk. 

Liviu Popescu javasolja, hogy kö- 

Meghiusult az angol-orosz 
megegyezés 

vitatták a két ország közötti diplomá- 
ciai viszony ujrafelvételének lehetősé- 
geit, azonban lehetetlen volt alapot ta- 

adott hivatalos kommüniké szerint meg- lálni a megegyezésre. 

g g uc 

lJanuár elsejével megszüni 
az „expressz' 

(Bucuresti, dee. 6.) A CFR vezérigaz: [jével megszünteti az expressvonatokat 

gatósága elhatározta, hogy január else- és valamennyit gyorsvonattá alakitja át. 

(Genf, dec. 6.) Chamberlain tegnap 

találkozobtt Litvinovval. A találkozás 

Német kémszervezetet lepleztek le 
a franciák 

(FPáris, dec. 6.) Strassburgban kém- nómisták vezérei közül. Köztük van 

szervezetet lepleztek le, amely Németor- Lavs is, akit a francia biróság már hét 

szág javára kémkedett. Számos letar- évi börtönre itélt volt, de amnesztiát 

tóztatás történt, főként az elzászi auto- ] kapott. 

Megitélte az erdélyi bányászok 

követeléseit a döntőbiróság 
(Cluj-Kolozsvár, december 6.) Az az itéletet. 

állami bányák sokezer munkása és ] Tiz lejjel felemelte a munkásbére- 

a pénzügymin sztérium közölt bérharc ket, két lejjel leszállította a kenyér- 

lört ki a kollektivszerződés megujitá- póllékot, de viszont a családtagok 

sa körül. száma szerint felemeltle a drágasági 

A kollektiv munkakonfliktus, a bé- seg Iyt. 

kéllelés meghiusulása után döntőbi- Kimondotla a biróság, hogy a mun- 

róság elé került, amelynek elnöke C. kásságot 15 százalék illeti meg a 

Sarateanu. semmilőszéki tanácsos bányák és üzemek tiszta jövedelmé- 

volt, tagjai három miniszteri inspec- ből. Az állam köteles 9 százalék ké- 

for s Buciuman, Masin és Frein bá- sedelmi kamatot fizetni a munkások- 

nyamunkások. nak az idejében nem fizelett bérek 

A döntőbiróság tegnap hozta meg ' után. 

MAI PÉNZPIAC 
(Zürichi nyitás, december 6.) Berlin 

12391, Amszterdam 20955, Newyork 
51835, London 253020, Páris 2040 és fél, 

Milanó 2813, Prága 1536, Budapest 

9075, Belgrád 913, Bukarest 320, Varsó 

5815, Bécs 7810. 

Bukarestben lesz a kis- 

antant konferenciája 

(Bukarest, december 6.) A kisan- 

tant államai között tanácskozások 

folytak a kisantant konferanciájának 

összehivására nézve. 

Elhatározták, hogy a konferenciál 

január közepé Bukarestben tartják 

meg s azon egy megfigyelővel Len- 
Devizáit az Egyesült Közgazdasági 

velország is képviselteini fogia z esult 
ga Banknál a legelőnyösebben szerez. 

heti be. 

Az ukrajnai zavargások miatt 
elmaradt a román-orosz 

konferencia KOTTA Ianm 
Utazó plaid gyapjutakarók 

nagyválasztékban a GÓLYA 
áruházban. 

(Bukarest, december 6.) A román- 

orosz vegyes bizottság találkozása, 

amelynek Tighinában mos! kellett 

volna megtörténnie, az ukrajnai za- 

vargások miatt elmaradt. 

- 
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2. eldal 

Kolozsvár aj költségvetésében 
Lanyagolni a nagy tömegek 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 6.) Kolozsvár 

város 1927. évi költségvetése olyan hor- 

ribilis deficittel zárul, hogy az idei té- 

len a városnak egyáltalában nem lesz 

módjában semmiféle szociális segitsé- 
get nyujtani a város inséges lakossága 
számára. 
A szociáldemokrata párt pár hónap- 

pal ezelőtt beterjesztett beadványára, 
melyben olcsó városi étkezde felállitá- 
sát kérték, megérkezett a válasz, mely 
szerint az 1927. évi költségvetés keretén 
belül 

lehetetlen egy olcsó városi étkezdét 
felállitani. 

Temesváron, hol az elmult évek váro- 
si gazdálkodásra nem fosztotta meg a 
várost minden bevételi forrástól, a szo- 

ciáldemokrata tanácstagok javaslatára 
már felállitották a városi étkezdét, hol 
szegény családok igen olcsón és a szak- 
szervezetek által igazolt munkanélkü- 
lek pedig teljesen ingyen juthatnak ét- 
kezéshez. 
Nagyváradon pedig a napokban adott 

a városi tanács százezer lejt ideiglenes 
munkanélküli segélyekre, melyeket a 
szakszervezetek fognak szétosztani. 

Temesvár hasonlóképpen nagyobb ösz 
szeget vett fel jövő évi költségvetésébe 
munkarélküli segélyekre és számos más 

erdélyi ipari városból is hasonló jelen- 
tések érkeznek. 
Egyedül Kolozsvár város az, hol a vá- 

rosi tanács egyes tagjai köréből 

olyan kijelentések hangzanak el, 
hogy lehetetlen a város terheit szo- 

ciális segélyezésekre forditandó téte 
telekkel szaporitani. 

A keolozsvári szociáldemokrata párt 
e béten ujabb beadvánnyal fordul a vá- 

roshoz, melyben nem csak arra fog rá- 

mutatni, hogy mennyire fontos egy ol- 
csó városi étkezde felállitása, hanem ar- 
wa is, hogy 

a város nem térhet ki az önhibáju- 

kon kivül a munkanélküliség nyomo- 
rába jutott polgárainak segélyezése 

elől sem. 

Kolozsvár eddigi város politikája év. 
tizedek óta elhanyagolta a város sze- 
gény lakosságát érintő kérdések meg- 
oldását. 

A szegényebb lakosság által lakott ke- 
rületekbe ma sincs ivóviz. Hiába ter- 
melnek az uj Diesel-motorok megfelelő 
mennyiségű áramot, mégis 

egész városnegyedekbe nincs beve- 

zetve a villany. A külvárosi utak 

ma is járhatalanok. Szenyviz leve- 
zető csatornák nincsenek a város leg 

sürübben lakott részein sem. 

Iyen állapotok mellett 

a szegény lakosság szociális segé- 

lyezések iránti igénye a legnagyobb 

mértékben jogos. 

Tudomásank szerint a városi tanács 
állandó választmányának szociáldemok- 
rata tagjai 5 millió lejt akarnak felvé- 
tetni az uj költségvetésben szociális se- 

gélyezések céljaira. 
Peddig ebből a kis összegből nem lehet 

megoldani a városi étkezde, az olcsó fa, 
ingyen tej és a munkanélküli segélye- 
zések ügyét a legjobb akarattal sem. 
Kolozsvár város költségvetést előké- 

szitő bizottsága egyébként szerdán ülést 
tart a jövő évi budget összeállitása 

ajból el akarják 
szükségleteít 
ügyében, mely előreláthatólag nem fag 
ja az idei költségvetést meghaladni, ha- 
bár az első nyers költségvetési összeál- 
litás elérte a 220 milliót. 

A holnapi költségvetés megállapitó 
ülésnek égy feladata lehet csak: ugy ál- 

litani össze a költségvetést, hogy a vá- 

ros polgárnai ne roskadjanak össze 
alatta, de viszont az elsőrendü szociális 
szükségietekre elő kell teremteni a fede- 
zetet - egyéb kiadások csökkentésével. 
A véglges költségvetéstervezet a jövő 
héten kerül Kolozsvár város törvényha- 
tósági kizottsága elé. 

a 

Vida Jolán titokzatos 
éjjeli kalandja 

Eltünt kis hugait kereste, akik valószinüleg leány- 
kereskedők kezébe kerültek, s közben ellopták mindenét 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 6.) Különös cso- 
portosulás állitotta meg éjjel, a vasut 

felé igyekvő embereket. A Ferenc Jó- 
zsef-ut és Árpád-utca sarkán egy han- 
gosan zokogó lányra lettek figyelmesek 
a járókelők, akihez hiába intéztek kér- 
déseket, a falnak támaszkodva állt. csak 
és zokogott. Bár régen elmult éjfél, 

rövidesen sürü embergyürü vette kö- 
rül a zokogó nőt, 

aki azonban egyetlen szóval sem volt 
hajlandó felvilágositást adni méltán fel- 
tünő viselkedésének okairól. Nemsokára 
rendőr is érkezett, aki igazolásra szó- 
litotta fel a lányt és mert semmilyen 
igazoló irások nem voltak Hála, előálli- 

totta a kerületi rendőrségre. Itt azután 
fantasztikus dolgok derülek ki. 
Az inspekciós rendőrtiszt kérdésére 

a nő elmondta, hogy Vida Jolánnak hiv 
ják, gyári munkásnő, aki az este érke- 
zett Nagyváradról. Kétségbeesése okai- 
ról itt sem akart nyilatkozni és csak a 

rendőrtiszt energikus sürgetésére kez- 
dett bele fantasztikus elmondásába. 
- Nagyváradon, a Markovics-féle 

szeszgyárban dolgoztam már két év óta. 
A mult hónap elején kisebb baleset ért, 

ami három hétre munkaképtelenné tett. 
A balkaromat operálni kellett és igy 
bevonultam a kórházba. Már a kórház- 
ban nyugtalankodtam, mert 

két kis hugom, akiket sovány ke- 

resetemből én tartottam el, egyetlen 

egyszer sem látogatott meg. 

Nyugtalankodásom nem volt alaptalan, 
mert mikor kijöttem, a lakást teljesen 
kifosztva találtam és hugaim helyett 
egy cédula várt, amire a következő volt 
irva: „Ne is keress minket, mert mesz- 
szire utaztunk. 

Az irásban azonban nem ismertem 
fel egyik hugom kézirását sem 

ruhaszövetet 

háziruhára 

fellér es agyneművásznal 
vépl lekintse meg a 

Párisien Aruház 
most megnyilt rőfösosztályának kirakatait. 

való mosóárut 

Bérkabaáto 

és igy még titokzatosabbnak tünt fel a 
dolog. Jelentést tettem a nagyváradi 
rendőrségen, ahol jegyzőkönyvet vettek 
fel és azt mondták, hogy hugaim, akik 
közül az egyik tizenöt, a másik tizen- 

három éves, 

bizonyára lánykereskedők kezeibe 
kerültek. 

Érthető izgalommal vártam a beve- 
zetett nyomozás eredményét mindennap 
érdeklődten a rendőrségnél, de teg- 
napig semmi sem történt. 

- Tegnap azután egy levél várt rám 
otthon, amelyben ugyanazon irással, 
mint az otthagyott cédulán, az állott, 
hogy ne zaklassam a rendőrséget, mert 

hugaim Kolozsváron vannak és na- 

gyon jó dolzuk vanun. 

Erre terr észetesen étjöttem ide, Ko- 

lozsvárra hogy bármképpen is felku. 
tassam eltünt hugaimat. Mikor megér- 
keztem, a pályaudvaron egy fiatalem- 
ber állott elébem, akit sohasem láttam 

és megkérdezte, Vida Jolán vagyok-e? 
Aztán hozzám csatlakozott, majd hu- 

gaimra terelte a szót és legnagyobb meg 
lepetésemre kijelentette, hogy 

a kislányok „munkaadőjukkal" két 
nap előtt Csernovitzba utaztak. 

Mikor a sarokra értünk, ahonnan a 
rendőr idehozott, a fiatalember szólt, 

hogy várjak rá pár percig és eltünt a 
mellékutcában. Ott vártam rá több, 
mint egy óráig, de nem jött vissza. 
Közben észrevettem, hogy 

kabátzsebemből, ahol egy zsebkedő- 

be csavarva volt minden pénzem, 

ezerkétszáz lej, minden eltünt. 

Most itt állok pénz és minden nélkül egy 
idegen városban... 
A kerületi rendőrtiszt jegyzőkönyvbe 

vette az előadást és Vida Jolánt egy- 
előre, amig a titokzatos ügyben valami- 
lyen világosság derül, ott tartotta. 
E 

Divatbárson minden szinben 
88 lei a GÓLVA áruházban. 

Szórme mikádó 
Lei 4000 

Atmenetikabátok 

NEUMANN M. CLUJ, 
ferfi- és fiurunha- 
áaruház Fóter I4. 

Cluj-Kolozavar, decenbér 7. 

Gramofon Lejaga 
SzINHAZ-MOZI 

Lil Dagover uj Elmje. A szépsé 
ges Lil Dagover uj ilmje,. a Fályol 
nélküli asszony, amelyben Gösta Ech- 
mann, a hires svéd szinész a part 
nere, a Faust cimű film lősz replője 
(A nyáron játszották a román Ope- 
rában.) A Fátyolnélküli asszony ér 
dekfeszitő cselekménye Svédország 
ban játszódik le és zsufolt drámai 
feszültségü pillanatai vannak, ame 
lyeket nem lehet elfeledni. Lil Dago- 
ver oly jó e filmben, amilyen a 
Schellenberg fivérekben volt, kétség- 
kivül a legjobb német szinésznők 
egyike. 
Jön Patt és Patachon Don Ouichot- 

teja. A mozilátogatóknak nagy szen- 
záció: Patt és Patachonnal a lősze- 
repben felvették Cervantes világhirü 
regényét. Élképzelhető, mit hoztak ki 
ők ebből a ragyogó témából. Jövő 
csütörtökön muiatja be az Uránia. 

- 

A Magyar Szinház heti műsorsa 
Kedd: A szombatesti hölgy. (A. bérlet), 
Csütörtök: Mesék az irógépről. (Kolbay 
Mende Klári, László, Ihász. Premie: 
érlel). 

Péntek: Mesék az irógépről. (B. bérlet) 
Szombat fél 4-kor: Bizáncz. (Ifjusági elő- 

adás nagyon olcsó helyárakkal. Poó1 
Lilivel, Táray Ferenccel, Janovics Jenő- 
vel. Bevezető előadást tart: Puskás La- 
jos tanár). 

Szombat lél 9-kor: Mesék az irógépről. 
(Bérletszünetben). 

Vasárnap 3-kor: Egy éj Velencében. 
(Kolbay, Mende, László). 

Vasárnap 6-kor: Mandarin, Mister Wu. 
(Poór Lilivel, Janovics Jenővel) 

Vasárnap 3/19-kor: Mesék az irógépről. 
(Bérleiszünetben). 

Hétfő : Mesék az irógépről. (C. bérleb). 
Kedd: Mesék az irógépről. (A bérlet). 

Ma este : Szombatesti hölgy A. 
bérletben. Ölödször adják ma este 
az idei évad diadalmas sikerű bo- 
hózat-ujdonságát, a Szombatesti 
hölgy-et. ! 

Helge Lindberg. Egész Kolozsvár 
ma a Helge Lindberg nevétől vissz- 
hangzik. Valóságos láz van a város- 
ban. Mindenki türelmetlenül várja a 
holnapi estét. Holnap esle tartia u. i. 
egyetlen hangversenyét Kolozsvárott 
a magyar szinházban a nagy Helge 
Lindberg, a legtüneményesebb hangu 
énekfe omén, a kit az egész világon 
a „finn csoda-énekes néven tisztel- 
nek meg. „Tout Kolozsvár a ma- 
gyer szinház nézőterén találkozik hol- 
nap este. Hiszen ilyen alkalom nem 
fog egyhamar kinálkozni: Helge Lind- 
bergért nem kell elutazni Párisba, 
vagy Berlinbe, itt Kolozsvárolt hall- 
halja meg mindenki azt az énekest, 
a kiért Amerika és Európa minden 
világvárosának közönsége rsjong. 
Helge Lindberg estére lanácsos je- 
gyekről előre gondoskodni 

Csütörtökön: Mesék az irógépről. 
Mulatságos szines, érdekes operette 
a Mesék az irógépről. Szövegét a 
Szomaházy népszeü hasonló ciímű 
régényéből csinálták, a zenéje pedig 
friss eredeti és fülbemászó, A pró- 
bák forró hangulatából ilélve nagy 
siker lesz cs förtökön, s az uj ope- 
relte hamarosan el log jutni első ju- 
bileumához Kolbay Ildiko, Mende 
Kléri. László Andor, lhász Aladár, 
Réthely Ödön, Leövey Leó, Miklóssy 
Margit, Kőszegi Margit, Selmeczi, Lan- 
tos, Izsó fogják a Mesek az irógép- 
ről főszerepeit játszani. Mind a hat 
előadásra árusitja már a pénztár a 
legyeket. 
Mandarin. (Mister Wu.) a magyar 

szinházban. Jövő vasárnap 
a hires Mandarin-t (Mister Wu) ad- 
ják a magyar szinházban. 
......... 

Di vatos fianel lei 48 a GÓ. 
ILYA áruházban:n 

Uunió fegolcsóbban fest és tiszíit CIni, felelon 8-77. 
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- A lakása, vádlott? 
- Posterestante, ügyész ur. 

Mikulás 
A régi boldog béke még elküldi né- 

ha követeit, ha kissé fakóbban, fá- 
radtabb szinekkel is, ráemlékezni em- 
beri rendeltetésünk legmagasztosabb 
hivatására, a szeretetre. A Mikulás... 
Bizony régen lekopott már róla a fan- 
tázia aranycirádája, csufolt hangula- 
tok helyett kesernyés izeket lop a 
nyeldeklőnkbe, mert eltünt, ó, régen 
elveszett a bontatlan hit, amely nél- 
kül temetőihangulattá halkul minden 
szebbre, nemesebbre való törekvés. 
Az idei Mikulás is inkább a kisértet- 
járás borzongó zörejeit idézi, mint a 
megbékélt szeretet kristályos hárfa- 
hangjait... 
Milyen bosszantó, hogy minden em 

beri megnyilatkozást gazdasági szem- 
pontok determinálnak! Nem lehet ki- 

térni, nem lehet elbujni sem előlük. 
Utánunk kusznak vigyorgó csápjaik- 
kal, hideg és rideg leheiletükkei be- 
lénkfagyasztanak minden kiteljesülni 
igyekvő melegséget. Találkoztam a 
Krampusszal. Ott állt a kirakat mé- 
Wén sokszáz fiókájával maga körül és 
olyan szomoruan, olyan könnyes, el- 
esett tekintettel nézte az érzéketlenül 
elrohanó embereket, hogy meg kellett 
állm, vigasztalólag visszapillantan? 
reá. 
- Ne busulj, kenyeres... Ez most a 

sorsz mindnyájunknak, kik szépet 
szolgálni kináljuk magunkat. 
Bementem az üzletbe, hogy vegyek 
egy krámpuszt. A kereskedő letörve 
legyintett. 
Ez az első krampusz, amit eladtam 

az idén. 
Mikulás, 1927-ben... (h. 1.) 

. 

- A hirhedt szalámigyáros ujból a birák előtt. Még mines egy et, sem, hogy Horváth Sándor, a hirhedt szalámigyáros és józsef főherceg ék- mertolyaja a kolozsvári biróság előtt állott és ma már ujra szuronyos őrök ozták elő cellájából, hogy ismét fe- lelősségre vonják mozgalmas mult- laért. Ezuttal hitelezési csalás vádjá. val terhelten került biróság elé. Az 
előzményei még lerdie terjed- 
issza és egyenes folytalása a lszsel főhercegnél történt ékszerlo- básnak. A vádírat szerint Eorváth . ndor a lopott ékszerekkel felkeres- Alexandru Iliás kolozsi marhake- e t őt, akivel még valószinü gyá- a orából állott összeköttetésben és 

Fzázötvenezer lejt kért kölcsön. 
ezetül felkinállta a lopolt ekszere- á marhakereskedő, aki jól szi- 

adi embernek ismerte Horváthot, át- Ha a kért kölcsönt és későbben, szolválb kérésére még a fedezetül gáló ékszereket is visszaadta, Csak mészeles, hogy sem Horváthról. 
nem a kölcsön adoti pénzről azóta val hallott. A mai tárgyaláson Hor- 
kog lavadta bűnösségél. Arra hivat- 
esgtb ogy az összegel nem köl- 

Staniol Lspae 

(Cluj-Kolozsvár. december 6,)) A 
legutolsó választások mozaalmas ki- 
sérő körülményei mindenki előtt is- 
meretesek. Égy ilyen véres kisérő 
momentum' került ma a kolozsvári 
hadbiróság elé tárgyalásra. Cranciu 
Demeter biherpüspöki gazdálkodó 
a választások napján, május huszon- 
hatodikán szekerén Nagyváradra 
ment. Miko a városba érkezelt érte- 
sült arról hogy megkezdődtek a válasz- 
tások. Megijedt, mert otthon, a falu- 
ban kidobolták, hogy aki a szavazá- 
son nem vesz részi, ötszáz lej bünte- 
tésben részesül. 

El akarta kerülni a büntetési, tehát 
ugy gondolla, leszavaz Nagyváradon 
és erről kér valamilyen igazolásti. 
Mem tudta, hogy szavazni csak az 
illetőségi Ehelyen lehet. Egv-kettőre 
megtudta, hol van a legközelebbi 
szavazó helység és szekérrel oda 
hatott. A szavazó helység előtt meg- 
lehetős tumultus volt, ugy hogy a 
szekérnek altg volt helye, ahová le- 
álljon. Tulajdonképpen ebből kelet- 
kezett a baj. Egyik rendőr ugyanis. 
aki a forgalom rendjére ügyelt fel 
megszólitotta Crenciut, hogy álljon 
odébb szekerével. Valamelyik válasz- 
tási kortes észrevette ezt a jelenelet, 
odaugrolt közéjük és heves hangon 
a rendőrre lámadt, abban a hiszem- 
ben, hogy a rendőr a gazdát el 

nyolitására kapta és igy az ésszes 
elvesztéséért őt semilyen felelősség 
nem terheli. A biróság a tényállás 
pontos kivizsgálása céljából ujabb 
tanuk kihallgatását látta szükséges- 
nek és ezért a tárgyalást elnapolta. 
- Mikulás mesedélután lesz ma, ked- 

den d. u. 6 órakor az Alkalmazottak 

Szövetségében Str. Maloasa 6 sz. alatt. 
A gyerekek szorakoztatásáról Ligeti Jó- 
zsef ur, az Opera tagja gondoskodik 
Mikulásbalett rendezésével és meséivel. 

Vendégeket szivesen látnak. 

ű 
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3. hanem bizonyos üzletek lebo- 

A választások epilogusa: 
másfélevi börtön hatósági közeg 

elleni emberölés kisérletéért 

Menyből z amgyal 
is azért száflf le már karácsony előtt a földre, 
hogy jóembereknek szánt ajándékaita 

DOr illatiszertárbana 
Kolozsvár Főterén szerezze be legelőnyösebben, 

Parfümök, kölniviz, szappan, bőrdiszmű, játékáru, 
nippek, retikalök, toalett készletek, gyöngy-ékek. 

Njándék gandjaina választ kap, ha megte 

nagyok és kicsinyek kedvenc italát 

sörgyár Cluj-Kolozsvár 

] akarja küldeni. Néhány percnyi szen- 
vedélyes vitatkozás ulán a rendőr 
lekapia legyverét. Crenciu azt 
hogy a rendőr azonnal lőni is fog és 
a csizmaszárból előkapolt bicskával 
a rendőrre rohant. Néhány percnyi 
dulakodás után, a rendőr eszmélet- 
lenül terült el a kövezelen. 

Beszállitották a kórházba, ahol 
megállapitották, hogy Crenciu egy- 
másután hatszor szurta bicskájál a 
rendőr hasába. Eletveszélyes sérülé- 
sével helekig ápollák, de hosszu 
gyógykezelésre szorult Crenciu is, aki 
a verekedés hevében koponyacsont 
törést szenvedett. 
Ma voata felelősségre a kolozsvári 

hatodik hadtest hadbirósága Crenciu-t, 
halósági közeg ellen elkövetett szán- 
dékos emberölési kisérlet vádjáért. 

Crenciu a biróság előtt önvédelem- 
re hivatkozott, de Fop Grtigor rendőr 
és a kihallgatott tanuk egyöntetüen 
azt vallotlák, hogy Crenciu indoko- 
latlanul támadt bicskájával a rendőr- 
re, aki egyáltalán nem lépetf fel tá- 
madólag. 
A biróság a vád és védőbeszéd 

elhangzása ulán bünösnek mondta 
ki Crenciut és hatósági közeg ellen 
elkövetett emberölési kisérlet cimén 
egy és félévi börtönre itélte. Crenciut 
az itélet kihirdelése után azonnal le- 
tartóztatták. 

- Ma: Mikulás-estély az Ujságiró- 
klubban. Az idei szezonnal ugyszólván 
első kedélyes szórakozó estélyét rendezi 
meg kedden este az Ujságiró- 
klub vezetősége. Mikulás napja nem is 

mulhat el anélkül, hogy a közönség meg 
ne ünnepelje a jókedvnek ezt a hagyo- 
mányos fordulónapját. Az Ujságiróklub 
ebből az alkalomból kedves meglepeté- 
sekkel fogja fogadni közönségét, hogy 
felejthetetlenné tegye az idei Mikulás- 
napot. 

infi kivakatainkat! 

hitle, 

3. oldal. 

párharc. New-Yorkból jelentik: Őri- 
ási érdeklődés előzte meg a Dempsey- 
Kearns-pör főlárgyalásál. Kearns, az 
ex-világbajnok vol! menezsere szer- 
ződésszegés cimén 66.660 font eterlin- 
get követel. empsey ügyvédje a 
Kearns áltál 
papirrongynak nevezte, mert azl a 
New-York Alhletie Comission nem 
láttamozta. Iéletre nem került sor, 
mert Dempsey viszontkeresetelt tá- 

szerint ugyanis Kearns nyolc esztendő 
(19171925) alatt ennyivel megkáro- 
sitolla őt. A biróság az uj helyzet 
alapján a tárgyalás! elnapolta. 

* Házvezetőnői vagy szakácsnői ál- 
lást keres özvegy 45 éves magános asz- 
szony, ki már huzamosabb ideig volt 

ily minőségben alkalmazva. Ajánlato- 

kat „január 1* jeligére a kiadóba. 
........ 

Transilyaniai Ékszeripar 
Cluj, Uales Dorobantilor 6. 

Marikagyürükből 25 százalék 
emgedmény. Gyári árban készit meg- 
rendelésre legfinomabb ehér ékszer, 
láncot, karkölől, gyürüt, vésést. Óra és 
ékszerjavitások garancia mellett, törött 

aranyot veszek. 

" 

férfi divatkülönlegességek. Férfi 
fehérnem méretütán Cluj 
Si. Memorandului (Unió-u) 2. 

Bonyolódik a Dempsei-Kearns 

fölmutatott szerződést 

masztolt 100.000 font erejéig. Álitása



Fogadjunk, el sem hiszi, ha mon 

dom, hogy az időjárás nagyon válto- 

zatos. 
Hogyhogy? 
HBát egyes helyeken fagy, más- 

honnan főként az egyetemi városok- 

ból, viharokat jelentenek, helyenként 

némi agyoncsapadékkal. 

És ahhoz mit szól, hogy a kor- 

mány milyen gondosan ügyel a nem- 

zeti parasztpártra? 
Gvulafehérvárra gondol? 

Nóo igen. Ellestem egy beszélge- 

tést. „Az én feleségem, - mondja 

az egyik ur - nagyon gondoz éen- 

gem. Este lehuzza a cipőmet." 

„Mikor hazajön a Kubból?" 

„Dehogy. Mikor a Klubba akarok 

menni." 
Nem rossz, Pancser ur. De 

mondja, helyesnek tartja-e egyes la- 

pok állitását, amely szerint akár van 

numerus clausus, akár nincs, mégse 

fognak több zsidó hallgatót beenged- 

ni az egyetemre? 

rfTudja kérem, Grün összetalál- 

kozik a vasuton egy gondolatolvasó- 

val, aki felajánlja neki, hogy száz le- 

jért kitalálja, amit gondol. 

„Gemacht - mondja Grün - ha 

Miialálja, megkapja a száz lejt." 

„Ön kezdi a gondolatolvásó - 

most hazamegy és bejelenti hitelezői- 

nek, hogy nem tud fizetni." 

„Itt a száz leje." 

„Na ugy-e, hogy eltaláltam?" 

„Nem találta el, de száz tejt meg- 

ér eza jó éca." 

Helyes, Pancser ur és mára eb- 

öen maradunk. 

Paordon, Pancser ur. Találja ki, 

mit akarok még mondani? 
Hogy Fischbein Lászlónál a Fő- 

téren megkezdődött a nagy karácso- 

nyi vásár, mélyen leszállitott árak- 

kal. 
Ezt eltalálta. Pancser ur. 

ÜÖgyvédi határidő 
napló 1928. 

e 

és belföldre a legjutányo- 
vállalu sabban un 

Giuj, Piata Unirei Ro.26 
Telephon 823. 

ailepitva 1904 

Tiz év óta nem juthat hozzá 
többezer árva a vagyonához 

Az árvaszékek elmenekitett pénze csak nem kerül
 

vissza a tulajdonosokhoz 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 6.) A kolozs- 

vári árvaszék a forradalmi idők zür- 

zavarában Budapestte szállitotta biz- 

tonságba helyezés céljából az árvák 

vagyonál. 

Azóta tiz év telt el, de Románia 

és Magyarország még mindig nem 

rendezték a Budapesten hagyotl va- 

gyonok visszaszállitásának kérdését. 
A kolozsvári árvaszéken 

számos nagykoru árva 
örökrészéért, de valamennyien azt 

a választ kapják, hogy mig ez a 

függő kérdés nem rendeződik a két 

ország között, nem julhatnak hozzá 

tek az irányban, 
hozzájussanak oltt 

is hiábavaló volt, 
indokolással mint Kolozsvárolt 

az árvaszék, elutasitotta őket. 

az árvaszéki hivatalok 

vagyonukhoz. Többen kisérletett tet- 

hogy Budapesten 

őrzölt vagyonré- 

szükhöz, de ezeknek a próbálkozása 
mert ugyanazon 

teszi 

A két ország közölt már megindul- 

tak az ügy r ndezésére a tárgyalások 

naponta évekkel ezelőtt és félbe is szakadtak. 

jelentkezik Több ezer árva pedig nem tud hoz- [ 

zájutni évek óla a jogos tulaejdoná- 

hoz, melyet amugy is megapasztottak 
a h áborus 

idők alatt a hadikölcsönjegyzésekkel. 

Felakasztotta magát, mert azt 
hitte, hogy elvesztette ötezer lejét 

A hulla ruhója bélésében megtaléltak a pénzt 

(Cluj-Kolozsvár, december 6. A 
Mai Világ tudósitójától.) Tolsztoj ,Po- 

lchuska cimű megdöbbentő tartalmu 

novellája játszódott le tegnap déután 

a szomszédos Magyarszováta község- 

bDben. A novella hős áldozat 

János földmives, aki 

szerencsétlen tévedésből azt hitte, 
hogy elvesztette minden vagyonát 

meslergerendájára. 
Kovács 

és ezért felakasztotta magát házának 

János a község határában 

levő asztalosmesterlől jölt hezafelé, 

akilől átvelt ötezer lejt, amit nála hne- 

lyezelt letétlbe. Hogy a pénzt el ne 

veszitse, Kovács 

az összehajtogatott papirosokat a 
kalapjába tette. 

Mikor hazsért keresni 
pé zt és ekkor megdöbbenve tapasz- 
folta, hogy az eltünt a kalapja elól. 

Mint egy őrült visszarohant az aszta- 
telt 

mndent, de csak nem akadt rá a 
loshoz, az uton keres 

pénzre. 

OOtthon megtörten mesélie a fele- 
ségének és gyermekeinek, hogy el- 

vesztette a pénzt, amiből karácsony- 

kezdte 

gélt, tüvé 

Kovács 

be ejtelte Kovácsot, 

ból kiálló egyik gerendára. 

A szomszédok holtan vákták 

sapkájából ruhájába csuszoltt, 

az egyik repedésben meg kadt. 

ságért öngyilkos lelt e y ember, 

ta volna : belül. 

ra ruhát akart vásárolni családjának. 

A pénz elvesztése annyira kétség- 
hogy egy vastag 

kötéltel felakasztotta magát a plafon- 

le 

Kovácsot a gerendáról és miközben 

dörzsölgették, ráakadlak az elveszett- 

nek hili pénzre, amely a földmüves 
ahol 

A mai ember tragediája játszódott 
le ismét: az elveszettnek hitt boldoa- 

pe- 

dig csak keresnie kellene elogulal- 

lanul és milyen könnyen megtalálhat- 

a Ne sajnálja a fáradtságot bárminemü 

láda rendelése előtt 
informálodni a 

Telefon 194. és 645. 

LEmNos 
ládagyár árairól. CLUJ, Malom-u. 28. 

öle 
zusoT 

Berin N. 

Generatorok, Motorok, Tran
s- 

formatorok, Ventilatorok, 

Trurbinák. Kábelek, izolált és 

szabad vezetékek. Eredeti 

BEROMANN csövek, 

kapcsolók, biztosi- 

Maria 35. 

Vasalók, 

tőző és sütő 

készülékek, rechok 

Minden néven neve- 

zendő szerelési 
[ 

Radi ók 
Erdélyrészi vezérképviselő : 

ELEGYRO-COMERT Strada Reg. 

Telefon: 81. 

anyagok 
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Cluj-Kolozsvár. december 7. 

Bancser a Sporttelepen 

Ellesett párbeszédek 

tát? 
Sét attól félnek, hogy 

kapnak! ; 

egy angyal? 

Éppen azért. 
000 e 

Orrhosszal győzött a KAC? 

Dehogy, 

tak! 

hosszu orral távoznak. 

xxxx 

Hová lett a délelőtti köd? 

bakba? 

Csuszós a pálya? 

csuszolt? 

ból? 

csatár! 
( 

Kielégitette a KAC játéka? 

Aae Universitatcat bizonyára! 

000 

Mi az, mibe 

lyedve? 

het ilyen védelemmel győzni! 

niszló? 
Loegyalább amnyit - 
Hát ki rontotta el őt? 

00. 

eális az eredmény. 
halfsora nagyon szürke vott. 

szinte csukaszürke. 

Nem fáznak ezek a futballis- 

ruhát 

Eza Szaniszló ugy játszik, mint 

Hát tud egy angyal játszani? 

eldöntetlenül játszot- 

Én ugy látom, hogy a Kácisták 

Nam látja, hogy leszállt a lá- 

Nem veszi észre, hogy az U le- 

Csak Marschall hiányzik az [- 

Dehogy, hiányzik ott mind az öt 

van ugy elmé- 

Azon gondolkodom, hogyan le- 

ét gólhelyzetet rontott el Szd- 

A KA( 

A nagy csatára való tekintettel 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 

STR. IORGA (v. JÓKAI-UTCR) 10 
Telefonszám; 875. 

fél évre 280 lei. 

ádió 

Hádióalkatrészek 
Hádiószerelés 

Constructio Piala Ünirni No. 6. 

Accumulator sav 

vegytiszta kénsav. 
déstillált viz 
legolcsóbban § 

Segesváry és Társai- 
nnál Cluj, Calea Victoriei 10. 

/ 

Előfizetési ár: egész évre 500 lej, 

mérnöki iroda 

.
.


